

Orjaška borba v Galiciji.

Naši zapustili Lvov (Lemberg). — Oddih v Galiciji. — Naši pešpolki št. 87, 47, 27. — Naš domobranski polk št. 26. — Pripovedovanje ranjencev. — Danklova armada v boju. — Nemci pred Parizom.

Kako stojimo?

Maribor, 4. septembra.

Pri Lublinu stoji zmagovalna armada generala Dankla, pri Zamoscu in Komarowem armada generala Auffenberga, pri Paroje-selu armada načvojevođe Jožefa Ferdinanda, pri Lvovu in Nikolajevu in južno od Nikolajeva se nahajajo naše glavne čete v neprestanem vročem boju od 27. avgusta sem, desno krilo pa stoji in brani mejo med Kolomejo in Černovicami severno od reke Prut.

Desno krilo je zadnje dni začelo napadati. Iz Sedmograškega so mu prišle na pomoč sveže čete in severnovzhodno od Černovic ob reki Prut so naši v 12urnem boju porazili Ruse. Mi gremo naprej!

V središču (pri Lvovu) je stališče naših čet naitežavnejše. Ruska premoč je velika. Kakor hitro naši pokosijo ruske vrste, prikažejo se zopet nove, kakor bi jih zemlja rodila. Včasih se naši morajo umakniti. Morali so nekoliko nazaj, že blizu Lvova, sedaj pa so se zopet pririli naprej. Naravnost čudovito je, da se naši vsled ruske premoči tako dolgo držijo. Celu vesti prihajajo, ki pravijo, da je položaj našega središča vedno boljši. In ako še pride od juga sem desno krilo, od severa sem pa Auffenbergova armada na pomoč, kar baje ni izključeno, potem je usoda ruske armade zapečatenata.

Nemci stojijo s prednjimi stražami že pred Parizom. Baje se misli že na to, da se Pariz ne bode branil in da bodo dne 10. septembra Nemci že v Parizu.

Maribor, 7. septembra.

Danes nam došla poročila pravijo, da so se naši umaknili izpred Lvova in zapustili tudi mesto Lvov. To dejstvo nas nikakor ne sme vznemirjati. Naše vrhovno poveljstvo z vso odkritosrčnostjo že od početka sem naznanja, da se bori naše središče in desno krilo proti velikanski premoči. In tudi to vojskovanje proti premoči ni bilo brez krasnih uspehov. V mnogodnevni borbi smo večkrat tudi prodirali in napadali, potem pa se vsled neprimerno večjega števila zopet morali umakniti. Lahko rečemo, vsako ped zemlje smo branili do zadnjega, in sovražnik je moral drago in krvavo plačati vsak korak, ki ga je naredil naprej v naše ozemlje. Da smo se umaknili tudi že iz Lvova, to je samo obzirnost na mesto Lvov. Lvov ni trdnjava in vsled tega naše vrhovno poveljstvo ni hotelo, da Rusi Lvov obstreljujejo in oblegajo. A za Lvovom imamo zopet trdne postojanke ter z zaupanjem gledamo v bodoče dni.

Danklova armada na najskrajnejšem levem krilu (proti Lublinu) je zopet v hudem spopadu z Rusi. Prožnost Danklove armade je vsega občudovanja vredna. Fantje se tepejo dan za dnevom, eno bitko končajo in že začnejo z drugo. Dosedaj so bili ti junaki tudi vedno zmagovalci, dal Bog, da ostanejo tako tudi naprej. O Auffenbergovi armadi ni danes nobenih poročil.

Nemška kavalerija je dospela do znamenitih utrdb pred Parizom. Nemški armadi pruskega prestolonaslednika in generala Heeringen sta prodrla do reke Marne in zavzeli trdnjavo Reims. V poročilu od 3. septembra je bilo še samo prodiranje proti Reimsu naznanjeno. Nemška armada vrttembergškega vojvode je prodrla do reke Maas in oblega francosko trdnjavo Nancy.

Borba za mesto Lvov.

Poročilo iz bojnega polja dne 3. septembra, ob 10.20 zvečer:

Udeleženci bitke pri Lvovu, ranjeni in avtomobilisti, pripovedujejo, da se armada okrog Lvova že sedem dni bori pod velikimi izgubami z veliko bojno sovražno premočjo. Naša armada ne brani samo svojih postojank, temveč tudi pogosto napada sovražnika. Posrečilo se je našim četam vreči sovražnika že večkrat nazaj.

Naše čete preveva zmagovito, izborna razpoloženje Z veseljem so zavzele svoje nove postojanke. Vojsna uprava skrbi za dovolj velik dovoz streliva. Radi tega je zavest naše armade in zaupanje v lastno moč vedno na izredno visoki stopinji. Med našimi bojnimi vrstami vlada splošno mnenje, da bo sovražnik moral svoj vpad v Galicijo plačati z velikimi žrtvami. Kljub veliki premoči, s katero razpolaga sovražnik, se sovražno vpadanje vedno zmanjšuje.

Velika borba traja naprej. Vsi znaki kažejo, da bo mogoče streči sovražno bojno silo in da čaka našo armado končni zmagoviti uspeh.

Boji pri Lvovu.

Z bojišča, 3. sept., 11. ura ponoči.

Vojni poročevalec „Pester Lloyd“ piše:

Naše čete so se pred Lvovom skozi 7 dni z velikimi izgubami bojevale proti mnogo številnejšemu sovražniku, a se niso omejele samo na obrambo (defenzivo), ampak so ponovno napadale in bile ponovno odbite. Na nekaterih krajih je našim četam skrajno zmanjkalo streliva. Toda kmalu je prišel dovoz in zaupanje v lastno odporno silo je izredno zrastle.

Ker so Rusi s silo udrli v zemljo naše monarhije, je njihova napadalna moč hudo trpela. Svoj vpad so morali plačati s težkimi izgubami, tako, da je njihova napadalna moč zanaprej zelo oslABLJENA.

Vse to nam daje upanje, da bomo ta silovit sunek srečno odbili, ker nam pridejo rezerve na pomoč. To je tem bolj verjetno, ker se nam je posrečilo, da so se naše čete vsled nevarnosti, da jih obkolijo sovražniki od juga sem v smeri od Brzesany, v popolnem redu umaknile izpred Lvova in da so mogle na novem stojišču začeti takoj z najodločnejšim odporom. Še-le, ko je sovražnik s čisto svežimi četami najsiloviteje pritisnil v smeri od Przemyslany, smo morali odpoklicati svoje čete, ki so hudo trpele.

Lvov — v ruskih rokah.

Dunaj, 6. sept.

Dne 3. septembra so Rusi zasedli nasipe, ki so bili napravljeni okoli Lvova (Lemberg) v velikem krogu. Toda naše čete so že odkorakale, da bi nezavarovanemu mestu prihranile obleganje in ker so tudi naši nadaljni načrti govorili za to, da se Lvov prepusti sovražniku brez boja.

Bombardiranje je torej veljalo samo neutrujenim zaslombam.

Zaupanje v lastno silo.

Dunaj, 5. sept.

Vojni poročevalec »Arbeiter Zeitung« poroča: Položaj vzhodne armade je v kljub delnemu umikanju ugoden. Auffenbergova armada otvarja nove možnosti, da se obkoli kijevska armada okoli Lvova. Vzhodna armada ima močne rezerve in obilen dovoz municije. V armadi vlada upravičeno polno zaupanje v odbijalno silo lastne defenzive. Ruse je minulo veselje napadati vsled velikih izgub.

Danklova armada zopet v boju.

Dunaj, 6. sept.

(Uradno) Danklova armada zopet v boju. Na ostali fronti vlada vsled velikih bitk preteklih tednov razmeram primeren mir.

Dovoz živeža za naše čete.

Z bojišča, 5. septembra. Dovoz je vzoren, hrana je obilna, četudi se ne more prepričati, da se vsled vojnih razmer v nekaterih slučajih ne more redno dokuhati. Velika težava je, da se nahajajo naše na Rusko-Poljskem napredujoče čete v gospodarsko revnih krajih. Vkljub temu ni prišlo do večjih težav pri dovozu in hrani.

Brzobjavne in telefonske zveze

Z bojišča, 5. sept. Brzobjavno in telefonično smo vzorno zvezani najskrajnimi točkami bojne vrste.

Zmaga pri Černovicah.

Z bojišča, 5. sept. Pri Černovicah so naše čete pod vodstvom podmaršala Alberta Schmidta porazile eno rusko divizijo. Zajele so 400 pušk, 4 strojne puške in 800 vjetnikov. Brzobjav, telefon in oskrba armade je v polnem redu, le na močvirnatem severu so male zakasnitve.

Kako stojijo Rusi?

Poročilo z bojišča, 4. sept. ob 4. uri pop.

Ruski napadalni načrt proti avstrijski armadi, kolikor se je dalo dosedaj izvedeti, je sledeče sestavljen:

Ruska armada ima svoje prodiranje proti Avstriji osredotočeno v treh glavnih skupinah in sicer: v smeri Lublin (rusko desno krilo), proti Zamoscu (središče) in proti Lvovu (levo krilo). Ako bi se ruski načrt posrečil, bi se položaj za našo armado, kakor tudi za državo samo, zelo poslabšal. K sreči pa so naše junaške armade pod sijajnim vodstvom naših vojskovodij prečrtale sovražnikov načrt. Prvo sovražnikovo armado (desno) je premagalo avstrijsko levo krilo pod poveljstvom generala Dankla drugo (središče) je po znameniti osemdnevni bitki pobila naša Auffenbergova armada. Da bo porazena tudi tretja (najmočnejša) ruska armada pri Lvovu, se pričakuje z vso gotovostjo.

Kaj je s slovenskimi polki.

Ker se tudi pri nas razširjajo neresnične govornice, da je tretji vojni zbor (in v tem so vsi naši domači slovenski polki) uničen, prinašamo naši javnosti v pojasnilo, da se vsako razburjenje prepreči, tudi sledeči pogovor »Arbeiterwille« z nekim infanteristom belgijskega pešpolka:

„Slišite“, je vprašal urednik s pritajenim glasom infanterista, „ali je res, kar govore ljudje, da je III. zbor skoro popolnoma uničen?“ — „Ampak ne dajte se osmešiti. Res, da je marsikoga zadelo, ampak o uničenju ne more biti nobenega govora. In kar je še najboljše, ranjencev bo res zelo veliko, ampak mrtvih pa silno malo. In kar je tudi zelo dobro, ruske krogle so tako majhne in ostre, da se rane prav kmalu ozdravijo.“ Pri tem je pokazal neko kroglo, ki jo je našel, in na luknjo, ki mu jo je naredila na rokavu bluže. Bila je tako majhna, da jo je bilo s prostim očesom komaj videti.

Torej glavo pokonci. Zaupanje in potrpljenje!

Pešpolk št. 87 (Celje).

Sobotni cenzurirani »Slovenec« poroča o obiskih pri ranjenih ter pripoveduje:

V drugi sobi je ležal ranjeni rezervni korporal 87. infanterijskega pešpolka III. zbora. Pripoveduje, da je stal junaški polk celjski dne 26. avgusta pri Rava-Ruska v ognju. Imeli so precejšnje izgube, bili so močno prizadeti, ampak umaknili se niso v kljub veliki premoči sovražnika. „Bilo je strašno“, pravi ranjenec, ki ima celo roko v povoju: „Po noči je bilo treba obvezališče zapustiti in pri tej priliki je padlo več naših težko ranjenih Rusom v roke.“

Pešpolk št. 87, 47 in 27 pri Lvovu.

»Grazer Volksblatt« objavlja:

Med polki, ki so se tako vrolo držali v bojih okoli Lvova, se nahaja tudi pešpolk št. 47. Rama ob rami je stal z pešpolkom št. 27. in 87. v središču tretjega (graškega) armadnega kora ter se dne 26. avgusta bojeval od 3/4 ure zjutraj, ko je začel naskakovati, pa do večera.

Desetnik 47. pešpolka pripoveduje, da je prišel pešpolk na 300 korakov sovražniku blizu in prisilil

